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Kostel sv. Maxima, Dalmacie, první zmínka 1080, později přestavován

Hrad přepevný jest Pán Bůh náš!

Budu zpívat o tvé síle, nad tvým milosrdenstvím hned zrána
budu plesat. Vždyť ses mi stal nedobytným hradem, útočištěm v
den soužení mého. Moje sílo, o tobě chci žalmy zpívat. Bůh je
přece hrad můj nedobytný, Bůh můj milosrdný. (Žalm 59,17-18)



Pevnost v Bohu

Milé sestry a milí bratři!

Proč se říká, že Bůh je hrad? Neměl by být Bůh spíše podobenstvím
křehkosti? Nikdo ho neviděl,  nesmí  být  zobrazován,  nikdo neví,  jak  zní
jeho vlastní  jméno, jeho chrám dvakrát zbořili  a stále nebyl obnoven a
jeho Syna, Ježíše Krista, pověsili na kříž. Jak může být silou, jak může být
nedobytným hradem?

Boží pevnost poznáváme leda prostřednictvím jeho slova. Pozoruje-
me někdy, že lidé, kteří mají Boží slovo v úctě, nepřelétají tolik z místa na
místo vychylováni kdejakým strachem či fámou. Neopouštějí  své zásady,
pokud se to stane společensky výhodným či obvyklým. Dát se totiž inspi-
rovat a vést Božím slovem znamená používat spolehlivé informace. Ově-
řené zkušeností mnoha generací.  Kdo věří,  stojí  pevně, kráčí  po  pevné
cestě. Někdy však i takový ostřílený „církevní kádr“ překvapí mimořádným
úletem.

V  bývalých  příbytcích  králů  a  mocipánů  jsou  dnes  muzea,  v  ka-
sárnách skladiště, v sekretariátech politických stran různé kanceláře. Co
kostely? Zůstaly alespoň ty, čím bývaly, tedy domovem „pevného“ slova?
Není tomu tak vždycky a všude. I z kostelů mohou být restaurace, byty,
koncertní síně.

Tím nedobytným hradem totiž není  dům ani  církevní  instituce ani
křesťanská morálka či dogmatika ani zásadový, pevný člověk. Aby byl totiž
Hospodin  nedobytným  hradem,  musí  dojít  k  události  setkání,  vztahu.
Člověk se svěří Bohu do péče, raduje se z jeho milosrdenství a Bůh se mu
„stane“ útočištěm. Když král David spoléhá na sebe a na své vojáky, bezpe-
čí mizí. Je to stejné, jako u hořícího keře na Sinaji – Hospodin říká: „Stávám
se, kterým se stávám.“ Bůh je suverénní. Nedobytný hrad se člověku „při-
hodí“. Stane se. Mocí zvenčí, shůry. Mocí Boží. Tam, kde je z lidské strany
důvěra, odevzdání se, spolehnutí a vděčnost, přichází Bůh se svou pomocí
a ochranou. 

Kdo se takto setká s Bohem, cítí se jako by byl obklopen nedobytným
hradem. Smrt, nemoc, stáří pro něho nejsou tím posledním. Zlí lidé nejsou
skutečnými pány. Věrnost Bohu je mu něčím skutečným, silou, slovo Boží
mu poskytuje nasycení. Bez setkání, bez vztahu to ale nejde.

Na sídlišti Vajgar funguje YMCA Centrum (v areálu 5. ZŠ, vchod od
Trojstřediska).  Nabízí  různá setkání  místním dětem i  dospělým.
Zveme i Vás! Více na www.ymca-jh.cz.

Kontakt
Farní sbor Českobratrské církve evangelické
Bratrská 129/IV
377 01 Jindřichův Hradec
mail: jindrichuv-hradec@evangnet.cz
http://jindrichuv-hradec.evangnet.cz
číslo účtu: 155664768/0300, IČO 42409217
farář Michal Kitta, t: 737 180 687
pastorační pracovnice Blanka Nová, t: 777 029 560



Pravidelná setkání ve sboru
 bohoslužby v Jindřichově Hradci – neděle od 9,30 hodin. Zá-

roveň probíhá nedělní škola pro děti rozdělená do 3 skupin
podle věku dětí. Nejmenší děti si mohou hrát v kanceláři, ro-
diče přitom mohou poslouchat přenos bohoslužeb z kostela.

 Biblické hodiny – ještě bude upřesněno, zda ve středu nebo
ve  čtvrtek  v  17  hodin  na  faře.  Čteme  Evangelium  podle
sepsání Markova. Nabízíme odvoz.

 Kavárnička 1. čtvrtek v měsíci. Otevřeno od 9,30, začátek od
10 hodin, konec v 11,30 hodin. Nabízíme odvoz.

 Třicátníci vždy 1. pátek v měsíci (od října) od 20 hodin podle
domluvy po domácnostech. 

 Mládež v pátek od 18,30 hodin na faře.
 Schůzky konfirmandů – ještě bude upřesněno, zda ve čtvrtek

od 16 hodin nebo v pátek od 16,30 hodin na faře.
 Mladší děti se scházejí na faře v pátek ve 13,30 hodin a starší

děti v pátek od 15 hodin. 
 V Kardašově Řečici se konají biblické hodiny vždy 2. úterý v

měsíci od 18 hodin u sestry Vodrážkové.
 Bohoslužby v Kamenici nad Lipou se konají 1. a 3. neděli v

měsíci od 8 hodin v modlitebně u autobusového nádraží. Ob-
starává farář Daniel Matějka z Moravče.

 Bohoslužby ve Valtínově se konají 1. a 3. neděli  v měsíci v
kostele od 11 hodin.

 Bohoslužby v Žirovnici se konají 2. a 4. neděli v měsíci od 8
hodin v budově městského úřadu v Cholunské ulici.

YMCA Jindřichův Hradec
8. 9. potáborové setkání v kostele ČCE od 9,30. Od 13,30 kon-

cert Ten Singu Pelhřimov pod vedením Dana Matějky.

Píseň Dr. Martina Luthera „Hrad přepevný jest Pán Bůh náš“ bývá na-
zývána německou marseillaisou. Luther ji  složil velmi volně podle žalmu
46. Podobenství Boha jako hradu je v Písmu více. Do češtiny ji  převedl
snad jako první Jan Amos Komenský. Zpívala se před bitvami, zpívali ji prý
misionáři  před  odchodem  do  ciziny.  Je  považována  za  protestantskou
hymnu. Lutherovi prakticky celý život hrozilo nebezpečí. Přesto vyznává,
že jeho bezpečné útočiště není u saského kurfiřta ani na Wartburgu, ale v
Hospodinu.

Cítím se i já ze všech stran obklopen Boží ochranou? Útočištěm v den
mého soužení se Bůh může stát i mně.

Bezpečí Boží blízkosti Vám přejí Vaši 
pastorační pracovnice a farář

Podzimní kalendárium 
8. 9. Potáborové setkání, Jindřichův Hradec, 9,30.
29. 9. Sborový výlet do Prahy.
4. - 6. 10. Celocírkevní sjezd mládeže v Novém Městě na Mo-

ravě „Open Space“.
13. 10. Díkčinění za úrodu
18. - 20. 10. Seniorátní „Konfíci“ v Kaplici.
8. - 10. 11. Seniorátní „Seniorátky“ (mládež) v Kaplici.
16. 11. Konvent v Soběslavi od 9 hodin.
30. 11. - 1. 12. Deskovečer(y) v Českých Budějovicích.
30. 11. Výroba adventních věnců na faře od 14 hodin.



Pastorační pracovnice
Sestra pastorační  pracovnice  Blanka Nová nastupuje  od září  na
plný pracovní úvazek do nové pobočky Hospicové péče sv. Kleofá-
še v Jindřichově Hradci. Na faře zůstává na úvazek 0,25 – jejím
pracovním dnem bude čtvrtek, kdy se bude starat o kavárničky a
pastorační návštěvy. Prosíme, vezměte tuto změnu laskavě na vě-
domí a se svými žádosti se obracejte buďto kdykoli na faráře nebo
ve čtvrtek na sestru pastorační pracovnici. Přejeme Blance dobrý
start v novém zaměstnání!

Sborový zájezd
V neděli 29. září pojedeme autobusem do Prahy na sborový zá -
jezd. Navštívíme služby Boží u Klimenta (farář David Balcar), se-
známíme se s pozoruhodnou historií kostela. Dále se vypravíme
na Vyšehrad.

Kavárnička
Kavárnička na faře funguje vždy první čtvrtek v měsíci. První po-
prázdninové  setkání  bude  ve  čtvrtek  5.  9.  Tématem  je  „Karel
Čapek“.

Večeře Páně
Dny,  kdy  budeme slavit  Večeři  Páně při  dopoledních  bohosluž-
bách, jsou: 1. 9. (Jindřichův Hradec, Valtínov), 13. 10. (Žirovnice,
Jindřichův Hradec), 10. 11. (Žirovnice, Jindřichův Hradec), 1. 12.
(Jindřichův Hradec, Valtínov).

Spolek Zikaron 
Vkládání kamenů zmizelých – 20. 9. v 11 hodin rodina Schulzových
a Hirschových, Komenského 12 a 20. 10. od 14 hodin ve FotoCafé
tradiční oslava a připomenutí svátku Sukot. 

Rodinné služby Boží
8.  9.  v  Jindřichově  Hradci,  potáborové  setkání.  Začátek  v  9,30
hodin.

Díkčinění za úrodu
V neděli 13. října v Žirovnici v 8 hodin a v 9,30 v Jindřichově Hrad-
ci.

Kresba Olgy Nové


